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APleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybeeskerek. Zápulja n 1 
búvá a hirdetésen, az etMi/.e- 
lések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások inté- 
zendők.
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Nagybeeskerek, 1913, XLII. évfolyam, 79. szám. Hétfő, április 7.

Szabad az ut. vább útját annak, hogy a miniszterelnök a hangverseny kezdete előtt nagyszámú 
közönség gyiiit össze, amelynek soraiban

udvari taná-
1 élj es és mivel sem korlátozott szabadság­
gal tárja fel mindazt, ami Bésy vádjaival ütt- láttok Jankó Ágoston
szemben áll és ami a bizonyításnak most j C1S0S a^spánt, Botka Béla nyug. főispánt,

I Singer Bezső es. és kir. őrnagyot, Vámos 
Ignác műszaki tanácsost, Balázsi József 
íogimn. igazgatót, Strósz Béla városi fő­
jegyzőt, Strus Szeraíiu bankiönököt, to­
vábbá a honvéd és közös tisztikar és a iu-

— Politikai munkatársunktól. —
B u cl após t, ápril. 7.

A budapesti kir. tábla megsemmisí­
tette a Désy-ügy elsőfokú Ítéletét, uj tár­
gyalást és teljes bizonyítást rendelt.

Ez a tény hathatósan megcáfolja a 
Désy-ügy eredeti rágalmainak kíséretében 
minduntalan jelentkező azon újabb rágal­
makat, hogy Lukács László miniszterelnök 
volt az, akinek befolyására a budapesti 
törvényszék a vádlott által kért bizonyí­
tást mellőzni rendelte. Ez az állítás kez­
dettől fogva is valótlan volt. Hiszen a mi­
niszterelnök perbeli képviselője, a. fű- 
ügy észhelyettes, az egész eljárás során a 
maga részéről is kérte a. bíróságtól a bizo­
nyítás felvételét. Ha az elsőbiróság ennek 
a kérelemnek nem réti eleget, akkor er re­
nézve éppen úgy a maga független jogi 
meggyőződését követte, mint az Ítélőtábla 
most a magáét.

A miniszterelnöknek semmi oka sincs 
arra, liogv bánkódjék a megváltozott ha­
tározaton. Ellenben minden oka megvan 
arra, hogy örüljön annak és hogy bizonyos 
megnyugvással vegye tudomásul, hogy 
Bésy elleni védekezésében most már kor­
látlanul szabad ő előtte is az ut.

már szabad utján ezeket a vádakat rágal­
maknak fogja minősíteni. l

Az elmondottak folytán természetes, 
hogy úgy a kormány, mint a többség meg­
nyugvással, sőt bizonyos megkönyebbü- 
léssel fogadta az Ítélőtábla határozatát. 
-Hiszen ennek a határozatnak megvan már 
az a rögtönös jó hatása, hogy egy csomó

gimnázium tanári karanaK számos tagját 
és természetesen a szülőket. Kevéssel fél 
9 után kezdették meg az ügyes és mulat­
tató müsorszámokbui álló Hangversenyt, 
amelynek első pontjaként a főgimnázium 
ifjúsági zenekara a „Nabuco“ cimü nyi­
tányt adta eid ügyes betanulása, precíz 
ossz játékkal ifi p ka Imre íogimn. ének­
tanár vezetése mellett. Ezután B r e- 
zsovszky .László Vili. o. í. adott eid 
nagy hatást keltve magyar dalokat. Maja 
Pakróczy Dániel Vii. u. i. és Held 
Ádám Vili. oszt. t. adták elő a „Goromba 
házmester“ cimü tréfás pár jelenetet élénk 
tetszés közben. Utánuk Milassin Saci 
adott elő rövid magyar, német és francia 
dalokat kedvesen csengő, iskolázott han­
gon, bájos közvetlenséggel s dalait mű­
vészi finomsággal kisérte gitáron. A bajos, 
fülbemászó dalokat a közönség szűnni 
nem akaró tapsokkal nonoráita s nem 
győzte eléggé uj rázna Végül Bérezik Ár­
pád „A bálkirálynő" cimü egyfelvonásos 
vigjátékát adták elő ügyes, gördülékeny 
előadásban és a szereplők mindegyike, 
igy Bipka Imréné, Magyar Piriké, Bre- 
zsovszky László, Kamenszky Dénes, Lin­
kért Ferenc, iSalgó Jenő, Weiterschan Fü- 
löp, Bórái Emii, Szabó József gondos já­
tékukkal arattak sikert s a közönség szí­
vesen tapsolt a szereplők mindegyikének. 
A hangverseny gondos és fáradságos ren­
dezéséért különben Koz m a Gyulát, a fő­
gimnázium jeles tanárát illeti az elisme­
rés, inig* a zenei rész betanítása Bipka 
Imre karmester érdeme. A jól sikerült 
hangverseny után azonnal megkezdődött 
a tánc, amely a supeer alatti megszakítás­
sal a kora reggeli órákig tartott, a gimná­
ziumi mulatságok megszokott fesztelen és 
vidám hangulatában.

Az estélyen megjelent hölgyek név­
sorát a következőkben állította össze a 
rendezőség:

Asszonyok: Armbruszter Jó­
zsefné, Beck Gyuiáné, Brettschneider Fe- 
rencné, Bürget Józsefné, Czappán Ist- 
vánné, Beinké Vidorné, Engel Ádámné, 
dr. Franz Zoltánné, Felmer Józsefné, Gás­
pár Ernőné, Hausladen Mátyásné, Héger 
Nándorné, Hermann N.-né, Jankó Ágos­
tonná, Kamenszky Bezsőné, dr. Kardos 
Samuné, Kolb Árpádné, Kratusics Vladi- 
mirné, Lovassy N.-né, Lendvay Márt önné, 
dr. Magyar Károlyné, Marton Andorné, 
Milassin Kálmánná, dr. Obadeanu Pálné. 
Pakróczy Nándorné, Praschák Nándorné, 
Bádics N.-né, özv. Bipka Árminná, Bipka 
Imréné, Sehnebacher Károlyné, dr. Stern 
Lázárné, Strus Szerafinné, Szabóky Ká­
rolyné, Szenes Ándorné, Szilágyi Lajosné, 
Sonnenfeld Vilmosné, Terzin Zsivkóné, 
Tlieber N.-né, dr. Várady Imréné, Vin- 
czehidy Ernőné, özv. Watzke Ferencné, 
Zsitvay D.-né.

Leányok: Armbruszter Stefiké, 
Józsika és Ilonka. Bakái ovich Dóra, Bre- 
zsowszky Sári, Bürget Viola, Czappán 
Viola, Engel Mancika, Héger Hedvig, 
Hermann Hilda, Hiller Alice, Kardos

ellenzéki hazugságot és rágalmat kivégez. 
Aiost már senid sem beszélhet a bíróság’ 

sem ingathatjabefolyásolásáról. Senki 
meg a bírói függetlenségbe veteti intet. 
Be azi sem mondhatja séma, hogy Ma­
gyarország miniszterelnöke elbújt akkor, 
amikor az ellene szúrt ragaimakat Kellett 
leleplezni es megtorolni. Minden, 
ellenzék részéről hónapokon ál ebben az 
irányban történt, közönséges ragainn had­
járat, mesterségesen megrendezett ember­
hajsza volt. Ez must véget ért, a toubi pe­
dig a tények és az igazság dolga. Ez az 
igazság pedig, bármily kellemes lett volna 
az ellenzék szempontjából az ellenkezője, 
most mái’ útban van. Még- peoig szabad 
az útja.

ami az

Miitieirk.A bíróság- eddigi álláspontja, az volt, 
hogy Bésy Zoltán vádjai politikai térre 
tartoznak és hogy a miniszterelnök eze­
kért a vádakért csakis a negyvennyolcas 
törvény szerint illetékes politikai fórum 
előtt vonható felelősségre. Az ellenzéki 
uraknak módjukban állhatott nem tisz­
telni, megtámadni, kignnyolni, meg is rá­
galmazni a független bíróságnak ezt az 
álláspontját. Hiszen ő tőlük már hozzá va­
gyunk szokva ahhoz, hogy pártérdekből 
kezelik a bírói függetlenség szentségét is 
és hogy pártérdekből hajlandók az orszá­
got a legmélyebb anarchiába is sülyesz- 
teni. Be amit megtehettek az ellenzéki 
urak és amit megengedett magának az el­
lenzéki sajtó, azt természetesen nem te­
hette Magyarország miniszterelnöke. Neki 
tisztelnie kellett a bíróság meggyőződését 
és nem volt szabad tennie semmit, ami az 
ítéletben kifejezett bírói meggyőződéssel 

ő eljárását szembehelyezhette volna.

— Gór. keletiek Gyümölcsoltó Boldog­
asszonya. a. gór. kel. szerbek ma ünnepei­
tek a Gyümöicsolto Boldogasszony emle- 
kenek ünnepet. Bz alkalomból mindkét 
szerb templomban délelőtt lel lü orakur 
ünnepi misek voltak.

— iparengedélyek. A szombaton dél­
előtt tartott városi iparhatóság! niesen 
J ovesity tizava sütőiparra es 
ton János liszt- es 
tasra kaptak iparengedélyt, illetve ípar- 
igazolvanyt.

M ar- 
eieimiszereiarusi-

— Adomány az árvizkárosniiaknak. 
A torontaivarmegyei arvizkarosultak ja­
vára Lovnn község 1U koronát küldött 
az a^ispáni hivatalba.

— Köszönet. A Toron taimegyei taka­
rék- és hitelbank tő K-t, a N agy becske- 
reki takarékpénztár üt) K-t és a Nagy- 
becskereki népbank JU koronát adományo­
zott a nagybecskereki szerb jótékony no- 
egylet ceijan’a, mélyért ezúton fejezi ki 
hatás köszönetét Kupuszarovits Maria 
elnök.

— A iöginmázium hangversenye. A 
főgimnázium ifjúsága szombaton este tar­
totta minden évben szokásos hangver­
senynyel egybekötött táncmulatságát a 
deáksegélyző-egylet javára a kaszinó ter­
meiben. A szombati mulatság is épp oly 

, . , _ jól sikerült úgy erkölcsi, mint anyagi te-
ugyne nnn en reszlete. Miután a bíróság kintetben, m nt az előző években, mert a |
maga mondta, hogy ő nem bir hatáskörrel J tegnapelőtt! mulatság’ is a felülüzetések- | 

ügy részleteinek megvitatására, ennél- kel együttvéve 1000 koronán felüli összeg­
fogva Lukács Lászlónak a bíróság előtt gyarapította a főgimnázium deák-

segélyző-egylétének pénztári alapját. A 
mulatság iránt, tekintve az idei csöndes 
farsangot, nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, úgy, hogy egyike volt az idei leg- 

semmise állja to- látogatottabb mulatságoknak. Már jóval i

az

Most, hogy megváltozott a bíróság 
álláspontja,
Lukács László perbeli helyzete is. Eddig 
számára, lakattal volt

természetesen megváltozott

elzárva ennek az

az

hallgatnia kellett ezekről a 
Miután azonban a bíróság’ újabb határo-

részletekről.

zata most már megállapítja a jogi fórum 
hatáskörét, ennélfogva
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Ilonka, Magyar Lenke és Piri, Millassin I akart szabadulni lovasától, ágaskodni és 
Saci, Neumann Irma, Nónay Margi , Pák- | rugdalózkodni kezdett. Egyik kirugás- 
róczy Giziké, Praschák Sárika, Rádics 
Zsőíika, Schneebacher Magda, Stern Edit,
Streitmann Jolán Szenes Klári és Ilonka,
Servo Margit, Sonnenfeld Elza, Trieber
Mariska, Várady Edith és Bubus, Webner J szenvedett s még aznap meghalt.
Magda, Wittigschlager Irma (Pancsova).

— Konkoly Imre temetése. A tragikus
véget ért K o n ko 1 y Imrét tegnap dél­
után 2 órakor temették el nagv részvét , i «> •
mellett. A temetésen az elhunyt családján BOSZBU.-H«:
és rokonságán kívül ismerőseinek és jó- I . "I;l, „ • A .,”?e,víd? ?
barátainak „agy sokasága jelent meg. A ^PA^sulet Temesvárról folyo évi 
temetési szertartást Kiss Kálmán felső- Jumus |8-tol Julius ho 8-ig kirándulást 
aradi és Jeszenszky Nándor nagy- !fidez Sarajevo, lllidse, Mostar, toavosa, 
becskereki ág. ev. lelkészek végezték. A 1 P^gusa, Laeroma, Gattaro, Cettmie, Spa- 
iiáznál tartott gyászszertartás után az ág. 1 ^^o, Zaia, I íume es Abbáziába. Jeientke- 
ev. temetőbe indult ki a menet, ahol a csa- j zesi összköltség személyenként ^ 23U ko- 
lácíi sírboltba temették el az elhunytat. I ro,n/1, peszletes programmal es bővebb lel-

— Adományok a VHOSz iavára A világosi cassal készséggé! szolgai az egye-Vidéki mr” oÄs Gégi t0k8T t07nbbá Hor9Váth A1al

jótékony alapjai javára újabban a követ-kező adományok érkeztek a szövetség sze- I t l< \ ' Tv “Glia a\‘ iszfcviselo . ^ vonz. A Farkas azonban nae-vrészt
o-edi vezetőségéhez• Szevedi Takarék és (remesvar, Uzletvezetoseg), mint a kiran- I ? , , dlKd& azouDan nagyresztkomna Nagr dulaS V???tőÍV. , . , , I eJ0t*fflent f adarah

váradi Agrár Takarékpénztár 30 korona, I , ^egy lövés az obiakon át. De- I 1 e e»J°bban. A közönségét távolról
Hevesmegyei Takarékpénztár, Eger 30 K, I k au Y ,h erenc torok kanizsai legénynek I sem tudja, úgy lekötni és érdekelni, mint
Agrár Takarékpénztár, Eger 20 korona, 1 testvérét az egyik közelmúltban lefolyt I például az Ördög, amely négyszer, ötször
Hevesmegyei Hitelbank Rész vény társa- I verekedésben N a g y Antal és testvérei
ság, Eger 20 kor., Egri Takarékpénztár I megsebeztek. Békány 'Ferenc boszut eskü- 
10 korona. Gyöngyösi Takarék- és Hitel- I d9.tt N ágyék ellen. A napokban az esti 
intézet 20 korona, Hatvani Népbank 20 I szürkületben Nagyék háza elé ment s mi- 
korona. Az adományokért hálás köszönő- I veFa kaz kapuját zárva találta, négyszer 
tét nyilvánítja a VHOSz. elnöksége. 1 belőtt az ablakon. A lövés nem talált,

— Fölvétel honvéd főreáliskolába és I m C 1 Gügyék az udvari szobába tiuzód- 
honvéd állatorvosi főiskolába. A honvé- I l , inegremult szomszédok a csend­
del mi miniszter pályázatot hirdet a Ludo- I orse&ae sza\aatak^ ahonnan kei cscndó'r 
vika akadémiába, a honvéd főreálisko- I (AGG/1 helyszíneié s letartóztatta Bé­
lába és a honvéd állatorvosi tisztviselők ] kan> I oiencet, aki meg mindig a ház előtt 
kiképzése céljából az állatorvosi főisko- I !flLa’ ao§> Fágyék az utcara jöjjenek, 
lába az 1913—14. évben megüresedő he- Megmotozasa alkalmával 36^ centiméter 
Ivekre való felvételre. A pályázati hirdet- I kosszu kést talaltaü Bekanynal. . 
menyek megtekinthetők és felvilágosítás I az, x adottak,^hogy Bekany előző napon 
szerezhető a városi főjegyzői hivatalban I többször ismetelte, hogy kiirtja az egész
a. hivatalos órák alatt." ' I ^agy-csaladot, A letartóztatott Békány I zett, de azokkal a

maga is elismerte, hogy boszut akart ál­
lam testvéréért. Szándékos emberölés kí­
sérlete miatt megindították ellene az eljá­
rást.

Színház, irodalom.
nál a lovas leesett róla és pedig oly sze­
rencsétlenül, hogy fejét egy nagy kőbe 
ütötte. Az iitődéstől koponyarepedést

A sze-

Heti műsor.
Április 7. hétfő: Cigány prímás. 
Április 8. kedd: Annuska.
Április 9. szerda: Rablólovag.
Április lü. csütörtök: Kedves Au°usz- 

tin (operettújdonság).
Április 11. péntek: Sarkantyú (sziii- 

mü-ujdonság).
Április 12. szombat: Kedves Aimusz-

i n °

rencsétlenül járt embert felesége és két 
gyermeke siratja. A család iránt általános 
a részvét.

❖ * Farkas. — Cigányprímás. Szomba-
elő-a délvidéki színtársulat is 

adta Molnár Ferenc vigjátékát. A
tón este

nagv-
becskereki közönség a darabot már Köny­
vektől látta ugyan, de mégis azt lehe- 

' ti hinni, hogy ez a, nagyhírű darab más 
társulat előadásában ismét nagy közönsé-

is telt házat hozott. A Farkas csak 
színpadi trükkökkel és a legkiválóbb mű­
vészi játék csillogásában hat. Sőt tisztára 
a megjátszástól és a színpadi külsőségek­
től függ. Ezt nálunk nem lehet kapni, te­
hát a darab maga nem érdekli a közönsé­
get s a világ járásra indított darab a 
közönségünknek nem kell. Mezey társu­
lata a legnagyobb igyekezettel adta elő a 
darabot s az egész előadáson meglátszott 
a. gondosság, de a szereplők egyike sem 
tudta megragadni a közönséget. Mind­
egyik szereplő tisztességes munkát vég-

müvészi csillogásokat 
nem tudták kihozni, amiket szerepeik meg­
kívánnak. Jó volt Czobor Gyula, H u- 
z e 11 a Irén, S z é c s i egyaránt, de mind­
egyikből hiányzott valami s igy 
ség meglehetős fáradtan nézte az előadást.

a nagx

mi

’v tanuk

— Táncvizsga. Bobránszky Béla tánc­
tanár április hó 12-ikén, szombaton, a 
kaszinó-társulat dísztermében táncmulat-
sággal egybekötött táncvizsgát rendez. , XT ... _ .
Kezdete délután 5 órakor. Belépő-dijak: Aagy tuz* veszedelmes tűz puszti-
Személyjegy 2 korona, növendék jegy 1 1 tott tegnap éjjel Xagynezsény községben.
korona. Vizsgarend. Polonaise. I. rész: I Éjjel 12 óra tájban ugyanis Tóth István I Vasárnap este a Cigányprímást mu- 
A) Alapiskola. B) Táncok. II. rész, Mii- I házában ismeretlen okból tűz támadt s a I ;a^a ke a társulat. Kálmán Imre bécsi
Annim HusvéFöíömök“ - Uagy szélben »‘V811 gyorsan terjedt a tűz, cégjegyzéssel látta el a darabot, de osztrák
Öbadeanu Lucia és Nellike, Lőwi Jenő és ll0S'-y csakhamar hét udvar állott láng- szövegírói távolról sem adtak olyan kitűnő 
Svhwartzenberg Szlávkó. 3. Gavotte. — I bau. A lakosság kétségbeesett erővel igye- teraat uekü mint Bakonyi a Tatárjárás- 
Wattay Zsuzsi és Magyar Karcsi. 4. An- I kezeit a pusztító elemet megállítani, ami I llal- Á Tatárjárás zenei része is hatáso 
goi tánc. — Nagy Piriké, Maurer Manci, I több órai kemény munka után sikerült is. I sabb, frisebb, de viszont a Cigányszerelem
MedveCtáne.yCe Gntbfr Trííke &Maur£ ‘*y is azonban bárom >*az cgett le és hét ™ykája nagyobb stílusú és erősebb 

Andor. 6. Magyar palotás. — Annán Melá- udvart pusztított el a tűz. A kár tetemes, építmény. Néhány szama mar régóta koz
nie, Chorlei Magdus, Demkó Kató, Kállai — Gyilkosság, ika Miklós, Kapa- forgalom bán van s a közönség, amely zsu-
Márta, Nagy Tecuka, W éninger Gizella, I ez in a Da maszk in és Kersobecz János I foiásig megtöltötte a színházat, zajos tét-
Bencze Tibor, Borál Márton, Kirchner bányai suhancok március 29-ikén délelőtt széssel kisérte ezeket a részleteket, ame-
oandor, Meny art János, Tnber Elek és 11 órako Sztrók Illés bányai lakos há- lyeket a zenekar és az énekesek kifogás-
i • í .5* '* Tangó Argentin (A I zaba bet rtek, el zőleg az összes ablako- I talánul adtak elő A <yprpnlők íókpdvv«- 
legújabb francia szalontanc.) — Kallai kát, ajtókat és a bútorokat hatalmas kö- ... , ,F, 7, , 1 k V d
Marta « Maurer Andor. 8. Tarantella. — vekkel darabokra zúzták, majd Sztroka s K lss <-ecil pazar tempera-
Erdős Hildy, Freund Elza, Freund Janka, I illést meggyilkolták A tettesekpf lpfar- I mentámmal kreálta Rácz Sárit, arnelv ki
Gruber Erzsi, Nagy Tecuka, Neufeld tóztattákf' *   v tűnőén Ülik egyéniségéhez. Váradi Már-
Manska, Szilagyi Margitka, Wattay Ella,   ‘ t ■■ Rá p ]■ „7prpn4hpT1 dis7krét
Annán Ernő, Bencze Zoltán, Fischer Pál, az oieg iiacz Fali szeiepeben diszket
Kirchner Ferenc, Lőwi Márton, Menyhárt TÁJÉKOZTATÓ. s amellett minden ízeben kifejező játékot
F^ÍBZÍlágyÍ Az olvasóhelyiség és közkönyv- gyújtott a,minek hatását pompás énekszá-
latyoltanc — 16 leanynovendek. III. tár nyitva van minden nap délután 5 órától mai emeltek; Jo v°lt azonban Sz. Nagy 

za a anc. este 10-ig. A7asár- és ünnepnapokon délután 2 I Imre, \ . Márkus Angela és S z é c s i
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, I Ferenc is, B. Czobor Gyula pedig ki- 
szerda, péntek délután 5—7 óráig. tűnő figurát csinált Codeau szerepéből. A

közönség persze nem fukarkodott elisme­
résével és a hatásosabb zeneszámokat és 
táncokat többször megujráztatta, úgy, 
hogy közel éjfél felé járt az idő, mire az 
előadás véget ért.

a Kozom

Vív

— Templomépités. Az újhelyi rom. 
kath. templomépitő-egylet a napokban dr.
Baross János orszgy. képviselő interven­
ciójára 10.000 koronát kapott, min a m. 
kir. földművelésügyi miniszter építési se­
gélyének első részletét. Az egylet vagyona 
ezzel elérte a 32.000 koronát. Az építés 
valószínűleg 1914. év tavaszán megkezd­
hető,^ mi által egy hazafias német telepes I A fürdő (telefonszám 118.) minden nap 
községnek legforróbb óhaja valósulna I reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré-
meg, mely község jólteyőire bizonyosan I szére nyitva van, hölgyek részére minden (*) Az Arany János társaság felolvasó
hal avat iog visszaemlékezni. Pénzado- hétfő> szerda és pénteken déltől negyed 5 óráig ülése. A temesvári Arany János-Társaság
man a ok az újhelyi róm. kath. templom- délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig vasárnap, f. évi április hó 13-ikán d. e. 11
ep1-o-egyietnek l jhely u. p. Sándorháza, I urak részére is. ATdéki hölgyek részére minden órakor az áll. főreáliskola disztermében 
lorontalmegye, küldhetők. Bosch Miklós naP délben gőzfürdő. kádfürdő reggeltől i felolvasó-ülést tart. Tárgvsorozat- 1 Dr. 
a ' tan£0-,yllaf elnök- esto 7"i8 nyitva. Sztura Szilárd másodelnök elnöki meg-

, Halálos lovaglás. Súlyos szeren- I \ nyitója, 2. Tafferner Béla rendes tag-
esetlenség történt a napokban Tóbán. Az I A „Magyarországi munkások rokkant- és »• (Lúgos): A farnesei bikáról. 3; Ják ó 
ottani községi segédjegyző, Zombai I ^d^^dijegylete^ nagybecskereki fiókja minden l Amália, a Ferenc József-színház tagja 
Hemer István csütörtökön fél 6 órakor hó 1-ie és 15‘ike után eső vasárnapján fogad s Iaint vendég: Szavalat, 4. Dr. Barabas
délután iött ki Q í • b wi -1 ^ dk el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben i Ábel rendes tag: A franc-ia forradalmi esz-
áFttól , hivatalából. Éppen arra d. u. 8-5 óráig. - A beiratások szín én ott | mék hatása a lémet irodalomra. 5. Som-

jartdirak az ott levő meneskatonak az ál- 1 eszközöltetnek. fai János rendes tag (Nagybecskerek):
lami méneket, A segéd jegyző kedvet ka- | ------ Történet a fehér leányszobáról.
pott lovaglásra és ráült az egyik csődömé.
A tüzes ló ugylátszik mindenáron

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es­
küdtszék! épületben. Nyitva naponkint dél­
után 3 órától 5 óráig.

Ápr. 14. Közig bizottság ülése. 
Május 3. Tavaszi rendes közgyűlés.meg

TORONTAIi2. oldal 1913 április 7.
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1913 április 7. TORONTÁL 3, oldal

táviratok. Budapest, ápiil. 7. (A „Torontál4 között az 1041 szánni tehervonattal.
eredeti távirata.) Szentpétervárról siir-

Az
.. r. összeütközés rendkívül heves volt. A két

1 Sonyzik: Sassanov legújabban ismét nyi- mozdony egymásba futott s 
latkozott a nemzetközi helyzetről s kije- 1 tört,

v.,, f? (0!f,'0'“l1ók "?fy - 1611717' hogy ,,z «rósz dipiomáda sikert doniba." Több kocsi összegződött. A ve
^dcita leckéztet. - A flotta- { aratott, mert megakaclalyozta Ausztria inatok vezetői és fűtői szörnyet haltak. A
Sassanov nyilatkozata. — A I Magyarország túlságosait éles önálló eljá- j katasz rófárói részletek még hiányzanak,

tőzsde. j fasn17 lokalizálta a balkánt háborút s le- de egy hír szerint az összeütközésnek álli-
i hetsegesse tét e a szövetségeseknek, hogy tólag 33 h 
j Törökországgal folytatott háborújukat ] sebesültek. 
t győzelmesen fejezzék be.

A montenegrói bonyodalom. darabokra 
a nioz-A hálókocsi beleiuródottSkutari ostroma, 

veresége, 
tűn te lés,

*a van, 70-en pedig meg-B ii d a p e s t, ápril. 7. (A „Torontál 
eredeti távirata.) A montenegrói bonyo- i

dalom még mindig veszélyezteti Európa | 
békéjét. Montenegró nem akar engedni s l
bár az ostromló seregeket a törökök nie- f eredeti távirata.) A mai értéktőzsdén

! néhány koronás áresések voltak: A vezető- j tiuza váprilisra.)
Búza (májusra)

A tőzsde, : TŐZSDE.
(Arak 50 kilotrrammoiikint.)

B u d apes t, ápril. (A „Torontál“ j
1

gint véres fejjel verték vissza Skutarinál 
újabb általános ostromra készülnek, vi- ! 
xzoiit a hatalmaknak erőteljesebben kell 
közbelépni. Sassanov nyilatkozata igaz

’ i értékek árfolyama a déli zárlatkor a kö- 
j vekező volt: Magyar Hitel 808,

Hitel 618, Koronajáradék 82.50, Jelzálog- 
hitelbank 42,1, Leszámítoló Bank 505, Ha- 

hogy megnyugtató, de az orosz politiká- ; zai Bank 279, Magyar Bank 547, 
bau nem lehet hinni s igy a háborús ve- • murányi 712, Salgótarjáni 741,

j Vasút 647, Villamos Vasút 362.

Osztrák 1 Buza Októberre) . .
Rozs (áprilisra) . . 9-25

9-44
960

i
{ Rozs (októberre) . .

I ■Ii Zab (áprilisra) . . . .
! Zab (októberre) . . .

Tengeri (májusra). . .
í Tengeri (júliusra) . . .

Rima- 
ív özu ti 8‘52 

7-60szedetem még mindig a fejünk fölött lóg 
Mai jelentéseink a következők:

7-851
! am v. •TT^íarr. ionéra* *•

Felelős szerkesztő: Somfai János.A miniszterelnök Becsben. i
: ISkutari ostroma, 

ostromlók nagy veresége.
- Az ;

B udapes t, ápril. 7. (A „Torontál 
„ , : eredeti távirata.) Lukács László ntinisz- \

i> u d apes í, apnl. (A „Toroutai : terelnök a hét folyamán, valószínűleg ! 
eredeti távirata.) Az Albanische Corres- < szerdán, Becsbe utazik. Utazásának célja I 
pondenz jelenti: A szövetséges mentene- ? az osztrák kormánvkörökkel való eves i
grói-szerb sereg az utolsó három napon ! megbeszélések. A miniszterelnök bécsi tar- i 
rendkívül erőfeszítéssel és hevességgel os­
tromolta Skutarit, de küzdelmük nagy ku­
darccal végződött. A harcokban ember em- \ 
bei* ellen küzdött.

i
:

&

mr-l tózkodása alatt kihallgatáson jelenik meg f 
a királynál, hogy a folyóügyekről s a kir. 
tábla ismert döntéséről jelentést tegyen 

Az albánoknak gép- . uralkodónak. Lukács miniszterelnök bécsi í 
fegyvereik voltak, amelyeket nagysze- ; utazása előtt miniszteri tanácskozás lesz I 
ruen kezeltek s az ostromló seregben rop- | a budai miniszterelnöki palotában, 
pánt pusztítást vittek véghez, A Tarabos- \ 
hegy tüzérsége is kitünően működött, A 
montenegrói ezredeket majdnem teljesen \ 
megsemmisítették. Az ostromlók visszavo-

1

IIíié' iS1.

§§*,■
'

az

! A
■ m? %

\Apponyi Dunaveeséii.
Budapest, aprii. 7. (A „Torontál4' ; 

eredeti távirata.) Platthy Györgynek, a ' 
uultak s most uj ütegeket állítanak föl a ■ dunavecsei Kossuth-párti jelöltnek támo- ! 
Tarabos-hegy lábainál. Uj bb nagy csapa- ; ga ására Apponyi Ai 
tok vonulnak föl Skutari lé s kedden ál- ! leuzéki képviselő társaságában szombat j 
taianos ostromot intéznek Skutari ellen, j délután Dimavecsére utazott. A ué

Bpitl
Äfei!'eH|nüf :
EgUglyz

) tubb el- i 3
mindennap köveilrezetesen • 

íviij.;. az Otíolt, az mai ismereteink 
szerint az elképzelhető legjobb száj - és 
fogápolást gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

:. nepgyu- ;
! lés vasárnap délelőtt volt a piac-téren több í 
I száz főnyi közönség előtt. Miután Platthy ;

Budapest, ápril. 7. (A „Torontál44 j elmondta programúi beszédét, Apponyi í 
eredeti távirata.) Párisból sürgönyzik: j Albert gróf szólalt föl. A helyzetről be- j 
Nikita montenegrói király levelet intézett j szélt, annak tarthatatlanságát s a békeki- j 
a „Temps szentpétervári levelezőjéhez, ; sérletek teljes reménytelenségét hangoz- \
amelyben a következőket Írja: - tatta. Ezek kapcsán rátért a kir. tábla { 1568_1913. szám.

Sajnálattal értesültem arról, hogy I szombati határozatára, az min az eilen- i 
az „Edward Quinet“ képviselni fogja | zék legnagyobb diadalát ünnepelte s végül
Francziaországol a flcttatüntetésben, me- j azt a meggyőződései fejezte ki, hogy a j Kisfáénak községében újonnan rendsze- 
\ a nagyhatalmak intéznék Montenegro ! kormány mar nem maradhat sokáig he- ( resitett il-ik segédjegyzői állásra, melynek ja- 

ellen, hogy Skutari ostromát abbahagyja. ! lyén. Kérte a választóközönséget, hogy \ vadalma 1000 korona évi fizetés, pályázatot 
Montenegró azonban csak Európa erősza- j szavazatával szintén járuljon hozzá a si- \ Mfdetek és felhívom mindazokat, kik ezen
kának fog engedni. Európa 'eljárása jog- 1 kér kivívásához s vWe diadalra Piatthv * állás.t eln]’e1mi óNtjfk, hogy ebbeli szabály-
tahn S ezt az elbírásét n L tmóvi npLt i ' , / , ^ 7 1 szemen felszereli folyamodványaikat hozzám
Ulan s ezt az eljutását meg tetézi nevet- ; zászlóját. Apponyi után meg többen szó- ? legkésőbb április hó 25-ig beadják.
■seges eroszakoskodassai. latiak föl. I A választás határideje pedig később fog

Nikita leckéztet.

Nagybecskereki járás foszolgabirájától.
17—3.3

Pályázati hirdetmény.

i
kitüzetni.iA flottatüntetés. Elitélték a tintatartó-hősöket.

B u dap e s t, ápril. 7. (A „Torontál44 Budapest, áprü. 7. (A „Torontál44 I 
eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: A eredeti távirata.) A budapesti büntető- ? 
hatalmak flottái a legközelebbi napokban törvényszék ma délben 12 óra után hír- j 
blokád alá veszik a montenegrói tenger- dette ki az ítéletet a tintatartódobáló kép­
partot. A monarchia részéről a blokádhoz viselők ügyében. A törvényszék bűnösnek 
a király már hozzájárult. mondotta ki Zachariás János, Hof f-

Bu dap est, ápril. 7. (A „Torontál44 mann Ottó, Beck Lajos képviselőket 
eiedeti távirata.) Londonból sürgönyzik: Héderváry Károly gróf sérelmére elköve- j 
A „Daily Mail ^ jelentése szerint az angol tett súlyos testisértés vétségében s ezért j 

ormány elhatározta, hogy az Antivari Zachariás Jánost egy havi fogházra 1 
előtt álló angol flottát még egy Dread- | és ötszáz korona pénzbüntetésre, Hof í- 
«ou# t-tal is meg erősiti. « mann Ottót és Beck Lajost pedig 15-15 i

, 11 aPest, ápril. 7. (A „Torontál“ \ napi fogházra és 3ÖŐ korona pénzbünte- 1 
er,e e 1 11<lta4 Mint Kiéiből sürgöny- r tésre Ítélte. A többi vádlottakat bizonyító- !
zxk a „Dresden“ fc a „Frankfurt“ cir- j kok hián fölmentette. I
kálók parancsot kaptak, hogy azonnal in 
dúljanak az adriai vizekre.

Nagybecskereken, 1913. évi március hó
31-én.

Lowieser Imre, főszolgabíró.

A fiumei gyorsvonat: katasztrófája.
Budapest, ápril. 7. (A „Torontál44 

eredeti távirata.) Fiúméból sürgönyzik: |
Borzalmas katasztrófa érte ma hajnalban j 
a fiumei gyorsvonatot. A Budapestről Fiú- j 
méba menő 1004 sz. gyorsvonat, amely \ 
reggel 7 óra 10 perckor érkezik Fiméba, 
ma hajnalban Ogulin közelében összeüt-

! HirdetéseketSassanov nyilatkozata.
Budapest, ápril. 7. (A „Torontál44 

eredeti távirata.) Mint Belgrádból sür­
gönyzik, itt nagy elkedvetlenedést keltett 
Sassanov legutóbbi nyilatkozata, amelyre 
nem számítottak.

jutányos árért közöl a

Torentál!
poL napilap kiadóhivatala,I

i

Uf

c.

J
-

i.
í>.

r-

‘i.

,’c.

I
11
g

IS

O-

t

í-

n
rt
l
v

h

8
T
1

%
D
a

Barmon lakás
mely két elkülönített 
bútorozott szobából áll
kiadó

Deák Ferenc-utca 7. sz. alatt.
26-x.l

I,

17
74

—
26

.4

8-
d

er
r

r-t

;...
■H

ite
 a

 _ 
_

^ v
.x

^ , - .^
rn

rii
ii ni

 ■ m
m

...
...

...
...

...
...

...
...

..ii
iiM

ia
dl

V

m
m

__
__

__
__

__



Miután cipőraktáramat beszün­
tetem, a raktáron levő összes férfi-, 
no - és gyermekcipőket alanti olcsó 
árakon elárusítom:

Kobrák félcipők 12 fittől 
m női „ o „ 

Gyermekcipők 2 K. lúiMW-

Ne mulassza el se akisem a ked­
vező alkalmat s szerezze be cipő- 
szükségletét 
tart.

amíg az olcsó raktár
11—30 6

Nagybecskerek Vidéki Gőzeke szövetkezet.Meghívó.
A Sorger-féle Königsdorf Albrechlsdorf 

és Gisellenhaini védgátal építő és földművelő 
részvénytársaság 1913. évi április hó 27-rm d. 
e. II órakor tartja a Nagybecskeroki takarék- 
és előlegegylet mint részvénytársaság felszá­
molás alatt helyiségeiben idei

Áprilisban jelenik meg Meghívó.
SOMFAI JÁNOS UJ KÖNYVE A Nagybecskerek Vidéki Gözeke- 

szövetkezet f. évi április hő 21-én
d. e. 11 Órakor a Torontáli Agrárban 
Részvény társaság helyiségében

KÉT VILÁG K(egy kapitalista

rendes közgyülé ét.és egy szocialista levelei)

Vili. rendes közgyűléséiÉS NEHÁNY NOVELLA Tárgysorozat:
1. Két jegyzőkönyvhitelesitő kirendelése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

| jelentése, az 1912. évi zármérleg inegállapi- 
j tása és a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

tartja, melyre a tagok az alapszabályok 
9. §-a értelmében ezennel meghivatnak.A könyv előfizetési ára 3 K,

Közgyűlési tárgyak:
1. Két hnelesiíö választása.

választásaElőfizethetni a szerzőnél a 
,Torontál‘ szerkesztőségében
1695—x.30

4. Az alapszabályok /. §-ának módosi- i
i tása és ezzel kapcsolatban az igazgatóság in- í 2. Az igazgatóság és felügyel -hi- 
I hitványa az eddig felszaporodott készpénz fel- ! zottság évi jelentése ; az 912 évi zár-
‘ ős2 'S'1 ar§Ta aa- _ ! számadás előterjesztése; a mutatkozó
! Lzen közgyűlésre van szerencsénk a t. c. i e ^ , ,I részvényeseket az alapszabályok 11. és 12-ik I ^e.z.e^ég fedezésére vonatkozó rendel-

j §§-aira figyelmeztetéssel és aszal meghívni, ! ^Zés; az igazgatóság és felügvelő-bi- 
1 hogy a részvények a Nagybecskereki takarék- | zottság részére a felmentvény meg 
i és előlegegylet mint részvénytársaság felszá- adása, 

molás alatt helybeli cégnél teendők le. S
Kelt Nagybecskereken, 1913. évi április i 3. 5 igazgatósági tag választása

4. 3 felügyelő-bizottsági tag es 1 
póttag vá asztása.

! hó 4-én.
í

Dr. Poilák Győző,i Franz i. 1.
vezérigazgató.

i 5. Netán i indítván vök.íjogtanácsos. ;
í

Az igazgatóság.(27-1)11. §. A közgyűlésen mely Nagybecske- j 
I reken tartandó, a részvényes minden egves 
i egész részvénye után egy szavazattal bira 
; hányadrész vén vek szavazattal nem bírnak; 
i 25-néi több szavazatot azonban senki sem I 

gyakorolhat. A részvények három nappal a 
I közgyűlés előtt téritvény mellett az, igazgató­

sig állni a közgyűlési meghívóban megjelölt : 
helybeli pénzintézet pénztáránál teendők le. 

i 12. §. A tanácskozási és szavazati jog a 
közgyűlésen személyesen vagy Írásbelii cg meg­
hatalmazott cselekvőképes részvényes által 
gyakorolható. Nők férjeik, kiskorúak és gond­
nokoltak törvényes képviselőik, erkölcsi testü­
letek, társulatok, egyletek vagy nyilvános inté­
zetek elöljáróik, cégek jogosított képviselőik 
által gyakorolják a jogokat. (25-1)

Több bútorozott

utcai szoba
külön bejárattal és csukott folyosóval j

azonnal kiadó 
Deák Ferenc-utea 4. sz.

:

I
5
1

a,
16—3.3 I

wmmmm.■■ ■

Szenzációs ok
Ülik & mfi pár ]po

árak!
10.© 1G:>4—100 66

elárusiftatik, gimig

a készlet tart, aluljegyzett legolcsóbb árakon.

Ezelőtt •ViostFérfi cipők:
korona ; korona

1 pár erős strapa bőrcipő..............................
1 pár finom box vagy R. chevro, fűzős vagy gombos magas . 
1 pár príma box-kalf vagy prima chevro, fűzős v. gombos magas 
1 pár filz comode (reggeli) a legpompásabb színekben.

8 — ó 50
7 50

15*— i 9*- I 
*60 |3 —

Női cipők:
1 pár finon R. chevro vagy R. box, magas fűzős vagy gombos 

pár prima chevro v. prima box-kalf magas fűzős vagy gombos 
1 pár legdivatossabb lakkcipő nagy csattal és szalaggal j
1 Pár finom R- chevro félcipő, gombos vagy fűzős / .

I * P^r colodé (reggeli) cipő a legdivatosabb színekben . .

I Gyermek cipőcske:
I *Par tartós, magas bőrcipő fűzős
I 22. nagyságban .......

| Nagyobb gyermekcipők szintén csodálatraméltó
Minden faoonu és kivitelű rámásvarrott férfi- é 
belülvarrott női cipők meglepő olcsó árakon

A meg nem felelő cipők a legszívesebben kicseréljük 
Leveibeű msgrendelések a íeggyerssbban eszközöltetnek

7 — I
9 - | 
5'— ! 
6 - !

1*60

!
14*
9'—
7 30 í
3 — I

vagy gombos 20., 21. és
3-_ 1*70

olcsó áron kaphatók.
es női cipők, 

szerezhetők be.Ragadja meg mindenki az 
alkalmat és szerezze be 
cipőszükségletét, amíg 
készlete tart, mert olcsó 
vásárlásról van szó.

a

Benő Testvéreknél ezelőtt Kokits A. F.

Nagybecskerek.rövid-, divat-, játék- és cipőáruraktár - a „Pillangóhoz“
HMM

Nyomatott Pleita Fér. Pál NatyKeesMeiefeb.

nagybecskerek.
Telefon-szám 88.Telefon-szám 88.

■

Petz Hntal
férfi- és női divatáru h áz ?i

TORONTÁL4. oldal 1913 április 7.
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